

## 体验缤纷世界 书写七彩人生

——小记者优秀作文选登(市第九小学专号)



### 冬日暖阳

六(3)班 王子彦

夕阳西下,冬日余晖洒落在路面上,给寒冷的冬日增添了几分柔和的色彩。北风携着刺骨的寒意,把湖水凝结成一面光滑的明镜,阳光透过云层,折射出清亮的光芒,晃得人睁不开眼睛。

大街上水马龙,志愿者李明在维持着交通。张阳,一位充满爱心的少年,正背着书包站在十字路口,等待着红灯。他心里暗暗地数着“二十、十九、十八……”突然,他看见了一位白发苍苍的老人,戴着一副墨镜,看上去七十多岁,还拄着一根拐杖,不断地敲打地面,应该是一位盲人。红灯明明还有十秒,可盲爷爷还在向前走,志愿者李明看见了,想要去拦住那个老人,可是距离太远了,根本来不及。千钧一发之际,张阳如同一颗子弹冲了过去,拦住了那位老人。李明松了一口气,他赶快跑过去,等到绿灯亮起后,和张阳一起将老人送到马路对面。到达对面后,张阳说道:“爷爷,你眼睛不好,我送你回家吧!”老人点了点头说:“谢谢你们!好孩子呀!”此时,虽然是在寒冷的冬天,但是张阳和李明的善行,却让老人心中感到一丝温暖。

有人说,乐于助人是一种美德,充满爱心的少年,敬业的志愿者,他们犹如冬日里的一束阳光,温暖着每一个人。②13 (指导老师:杜园园)

### 珍贵的礼物

四(3)班 张诺妍

爸爸给我的强大自信心,是我收到最珍贵的礼物。

记得儿时的我,胆子非常小,每次和老师同学说话,都不敢大声。爸爸就经常鼓励我,让我参加各种比赛来锻炼自己的胆量,培养我的自信心。我喜欢英语,爸爸就给我报名了幼儿园举办的英语演讲比赛。为了这次比赛,爸爸每天下班一到家就陪我练习,从单词的发音,到每个动作和表情,我们一起对着镜子反复练习。

终于到了比赛那天,看到坐在台下的观众,密密麻麻一大片,吓得我手心全是汗,双腿直发抖。前面的同学都说得很好,轮到我了,大脑一片空白,站在台上一句话也说不出来。台下的评委老师鼓励了我好几次,我还是不敢开口。面对台下的人群,我感觉脸变得热辣滚烫,只好灰溜溜地走下了舞台。

下台后,爸爸马上就抱住了我,安慰我说:“不用害怕,这次你能勇敢地上台,已经收获了成功,下次比赛,你会表现得更好,加油宝贝!”听到这话,我双眼充满了泪花,暗暗地下定决心,一定要自信勇敢起来。后来的日子里,我积极参加各种大大小小的比赛,不放过每一个提高自己的机会,比赛之后,我还会总结经验,认真听取评委老师提出的建议。

就这样,在爸爸的鼓励和陪伴下,我越来越自信。后来,我不仅主持了南阳电视台少儿春晚,还成功竞选上了学校的大队委干部和广播站站长。感谢爸爸给我这份珍贵的礼物,让我在今后的生活中披荆斩棘,遇到任何困难都能勇往直前。②13 (指导老师:杜园园)

### 念念不忘的美食

五(3)班 党可馨

“民以食为天”,作为一个小“吃货”,我绝对认同。要说美食,肉夹馍可是我的最爱。让我给你们讲讲肉夹馍的故事和制作方法吧!

肉夹馍最早起源于古代的秦汉时期,最初是由陕西士兵创造的,已有2000多年的历史了。它和羊肉泡馍是西安的特色美食。

说说肉夹馍的做法吧。先挑一块肥瘦相间的肉,将肉完全剁碎,放入一个酥馍里,放入少许青椒,馍表面刷上一些热油,就可以出锅开吃了。咬一口,肉鲜

嫩多汁,有了青椒的衬托,香而不辣,油的添加也让肉夹馍的味道多了一道风味。但是,肉夹馍的做法看起来简单做的时候就难了,从一开始的准备到美味的出炉,前前后后需要好多时间,只有慢工才能出细活啊。

肉夹馍不仅好吃,而且还是一道色、香、味俱全的美食。在西安,肉夹馍独占了一大半人的早饭。即使在陕西省外,也能常常看到肉夹馍的身影,制作方法会有所不同,但是吃到嘴里,那都是一个满口生津。

总之,肉夹馍是一个历史悠久、营养丰富、老少皆宜的美食,也是为数不多的拥有自己故事的食物。历史让一个城市厚重,文学让一个城市浪漫,而肉夹馍让我对西安这座城市念念不忘。②13 (指导老师:尹梦梦)



### 小猫“晒晒”

二(4)班 乔沛媛

看!朝着我飞奔而来的大“雪球”是我家的小猫咪“晒晒”,它正开心地迎接我放学归来呢!

洁白蓬松的尾巴竖得很高,好像一根笔直的旗杆,圆圆的胖脸上镶嵌着一双湛蓝的大眼睛,粉色的鼻头下面有一张小小的嘴巴,圆滚滚的身体像个煤气罐,这就是我可爱的“晒晒”。唉!它就是太贪吃了,才五个月都十斤重了。它最爱吃的竟然是鸡爪,最喜欢的运动是追球,怪不得姐姐老说晒晒是只“狗里狗气”的猫!瞧,它快如闪电一般追球而去,突然一头撞上了桌脚,一下栽了个大跟头,摔得我眼冒金星,那摇头晃脑的样子把我们逗得哈哈大笑。

它还是个“小老师”呢!每当我写作业时,晒晒就端坐在桌子上,一丝不苟地“监督”我写字,当我写出格时,它会伸出毛茸茸的小爪子碰碰我的手,还逗像那回事呢!当我读书的时候,它总会安静地趴在我的身边,仰着脸蛋,听得入迷的模样,妈妈总说:“晒晒在帮你找读错的生字呢。”

怎么样,这样一只贪吃、顽皮又黏人的小猫,可爱吗?②13 (指导老师:赵留欣)

### 那一次,我感动了

六(1)班 董禹良

月色倾城,烟而入秋,我再次来到长椅边,脑海中又回荡起那一阵阵优美的音韵……那一次,我感动了,那份感动像茶香一样淡淡的,却能深入人心。

夜晚,我正在路边散步,耳边突然传来一阵悠远的二胡声,像是从天际传来,优美的音韵融入了我心中最柔软的部位。仔细一听,我感到这段音乐融入了别样的意味,渗透出一种刚健与悲凉。听路人说,拉二胡的人原本拥有幸福的家庭,却因一场变故,他失去了亲人,双目也失明了。我不禁微微一颤陷入了沉思,是一个什么样的老人在拉琴?

我禁不住这巨大的困惑,循着声音,沿着一条悠长的小路走去。我在一个长椅上找到了他,看到那把破旧的二胡,一件绣满了补丁的长袍,一副黑色的圆形眼镜。一曲终了,我走到老人跟前,说道:“老爷爷,您拉得真好!”那位老人虽看不到我,也答复到:“哦,是把琴帮我熬过了难熬的日子,人总要活下去嘛,我相信总有一天能看到曙光。”听完,我的眼眶有一丝湿润,喉咙像是被什么东西卡住了,哽咽着想说话却一时说不出。没想到被命运捉弄的老人,会勇敢地面对现实。我转过身去,两行热泪夺眶而出。

不知不觉间,他又开始拉起琴来,随着乐声的起伏,他缓缓拉动琴弓,身形也跟着轻轻晃动。他是那样悠然自得,是那样忘我投入。

月光下,琴音渺渺,那沉醉的背影,一直刻在我的内心深处。那一刻,豁达而坚强的老人在我心中变得神圣高贵。我为生命的意义而感动,因为生命的力量,让他从黑暗中重新站了起来。②13 (指导老师:曲静)

### 旅行让生活更美好

六(6)班 白羽辰

去年暑假,我们一家去了南召五朵山旅游。这次旅行,既开阔了我的视野,又增长了知识,旅行让生活更美好。

在爬山的过程中,我问爸爸:“为什么这座山叫‘五朵山’呢?”爸爸笑着回答:“因为山中有五座山峰,并且在南北一线内排列矗立而得名。宋代画家郭颐曾称赞五朵山‘东采如泰山之座,西采如华山之立,中采如高山之卧,北采如恒山之行。’”我听后恍然大悟。

游览完景区,我们回到山脚下。这时已到中午,我的肚子开始“咕咕”叫。我们看到了一家做野山菌的餐馆,我感到十分惊讶:“野山菌难道没有毒吗?”爸爸又给我普及野山菌的知识,原来野山菌的种类繁多,并不是所有的野山菌都有毒,有不少的野山菌营养价值丰富,堪称人间美味。这时,一道香气扑鼻的牛肝菌炒五花肉端了上来,这色香味俱佳的菜让人看了垂涎欲滴。我迫不及待地夹起一大块牛肝菌放入口中,那鲜美的味道充斥着我的口腔,真好吃呀!

这次五朵山之行,不仅让我领略到了大自然的壮丽风光,增长了知识,还品尝了美味的食物,真是收获满满。我爱旅行!②13 (指导老师:余铭)

### 厨房历险记

四(8)班 赵舒雯

星期天中午,我正津津有味地看着课外书,突然电话铃不合时宜地响了,原来是妈妈打的。我期待地问:“喂!妈妈你什么时候回来?”“我有些事不回了,中午你自己随便做点东西吃吧,刚好锻炼一下。”妈妈略带歉意地说,没等我说完就把电话挂了。

我深吸一口气走向了厨房,心里想:“蛋炒饭应该很简单,我就做蛋炒饭吧。”我拿了一碗米放入电饭煲,放了小半碗水。过了半个小时,香喷喷的米饭做好了。于是在煤气灶上放上炒锅,点火后放入米饭开始翻炒。炒了一会儿,盖上锅盖,我从冰箱拿出两枚鸡蛋打入一个碗里。这时,我闻见阵阵糊味,连忙跑去查看我的炒米。可是因为走得着急,碗没放好,“啪嗒!”碗随着蛋液碎在了地上。我只好重新打了两个鸡蛋,但因动作太慢,没等我反应过来,炒米的锅已经燃起了火苗。我手忙脚乱地拿起一个小毛巾打湿了盖在火团上。等火灭了,我目瞪口呆,费了半天工夫做的炒米变成了黑炭。看着这“胜利的果实”,我只能勉强吃了一口,鸡蛋没炒熟,还有鸡蛋壳渣,难吃极了。真不知道妈妈是怎么游刃有余地做出色香味俱全的美味的!

通过这次失败的尝试,让我明白了,不管做什么事情,都要提前做好准备,并且熟能生巧,才能把事情做好,我们的学习又何尝不是这样呢!②13 (指导老师:杜园园)

### 我和孙悟空过一天

四(7)班 景彦铭

周末,我正在家里津津有味地看动画片《西游记》。突然,从电视里蹦出来一个头戴金冠、手持如意金箍棒的身影,这不正是那位大闹天宫的齐天大圣孙悟空吗?

“嘿,小家伙,今日俺老孙带你游遍这天地间的奇山异水,如何?”孙悟空眨巴着火眼金睛,笑眯眯地对我说:“好啊,好啊!”我满口答应。孙悟空带着我翻了一个筋斗,我们就到了花果山。只见山间流水潺潺,鸟语花香,猴子们在树间跳跃嬉戏,一片生机勃勃的景象。孙悟空领着我参观了水帘洞,那瀑布如银河倒挂,气势非凡。我们穿过水帘,来到了洞内,只见洞内宽敞明亮,石桌椅摆放整齐。一群小猴子兴奋地端来各种水果热情款待我,有七彩的圣果、水晶西瓜、千年仙桃等,我看得口水直流。孙悟空笑呵呵地说:“快尝尝吧!”于是,我狼吞虎咽地吃起来。

大快朵颐后,忽然,一只猴子来报告:“大圣,不好了,洞口有一只大妖怪,要和你比试一下呢!”我用急切的眼神看着孙悟空,他像看穿了我的心思,说:“不用怕,我带你去会会他。”我们出了水帘洞,孙悟空掏出耳朵里绣花针一样的棒子迎风一摆,马上变成了一根一丈多高,像碗口一样粗的金箍棒,与妖怪展开了激烈的战斗。只见他身手矫健,金箍棒挥舞得虎虎生风,不一会儿就将妖怪打得落花而逃。我连忙向悟空伸出大拇指……

“起床了,上学要迟到了!”啊,我一个机灵坐了起来,瞬间清醒,原来那只是一场梦啊!我真希望一切都是真的,因为和孙悟空在一起太有趣了。②13 (指导老师:张喜玲)

起来,瞬间清醒,原来那只是一场梦啊!我真希望一切都是真的,因为和孙悟空在一起太有趣了。②13 (指导老师:张喜玲)



### 新疆漫游记

四(5)班 王艺轩

生活中,总有一些事情能让我们的的心灵得到滋养,让我们的生活更加丰富多彩。对我来说,旅行便是这样一件美好的事情。

去年暑假,爸爸妈妈带我俩自驾去了新疆,那是一次充满惊喜与温暖的旅行,让我深刻体会到了旅行的魅力。当我们踏上那片土地时,首先被它那壮丽的自然风光所震撼。被誉为“大西洋最后一滴眼泪”的赛里木湖如一面巨大的镜子,倒映着蓝天白云,湖水湛蓝如宝石,清澈见底,微风拂过,泛起层层涟漪。沿着湖边缓缓行走,感受着微风的轻抚,呼吸着清新的空气,心中的烦恼与不快瞬间消散。远处的科古尔琴山和呼苏木奇格山巍峨耸立,云雾缭绕,仿佛一幅美丽的水墨画,我静静地欣赏这大自然的杰作,心中充满了对大自然的敬畏之情。

在喀什古城里,我仿佛穿越回了过去。古老的街道、斑驳的墙壁、木质的门窗,处处散发着历史的气息。街道上,人来人往,热闹非凡。有卖特色小吃的摊主,热情地招揽着顾客;有手工艺品店的老板,专注地制作着精美的工艺品;还有穿着民族服饰的当地人载歌载舞,脸上洋溢着淳朴的笑容。我们漫步在街道上,仿佛时间都慢了下来,感受到了生活的宁静与美好。

旅途中,我还结识了许多小伙伴。在一家客栈里,遇到几位跟我和妹妹年龄相仿,且来自不同城市的小朋友,我们交换了彼此旅行中的明信片,一起分享着旅行中的趣事,并相约彼此到自己的城市游玩。最后因为目的地不同,我们恋恋不舍地挥手道别。

新疆之行,让我收获颇丰。我见到了以前只能在书中才有的自然风光,感受到了浓厚的历史文化氛围,并且结识了许多五湖四海的小伙伴,我已经迫不及待筹划起下次的出行啦!②13 (指导老师:陈昌婷)

### 会游泳的鸡蛋

四(1)班 程嘉尚

今天,我在书上看见一个科学小实验叫会游泳的鸡蛋。鸡蛋怎么会游泳呢?为了弄清这个疑问,我决定亲自动手做个实验。

我迫不及待地拿出一枚生鸡蛋、一只玻璃杯、一碗清水、一根筷子和一些食盐。实验开始了。首先,我往玻璃杯里倒入大半杯清水,接着把鸡蛋轻轻放入水中,鸡蛋慢慢地沉下去,像一个还没睡醒的、有气无力的娃娃赖在床上不想起来。然后我向水中加入一些食盐,这时杯子里好像下了一层鹅毛大雪。很快,杯底就覆盖了一层厚厚的“积雪”,隔着玻璃杯壁甚是好看。我拿着筷子沿着杯壁快速搅拌,此刻清水犹如加入纯牛奶一般浑浊,鸡蛋开心地在“牛奶浴”中跳起了优美的水中芭蕾。停止搅拌后,鸡蛋开始顺着漩涡摇摇摆摆,好像一个喝醉酒的酒鬼。鸡蛋浮浮沉沉,想要跳出水面,我看到这个现象后继续向水里加入四勺食盐,完全溶解后,鸡蛋终于探出了光秃秃的小脑袋,调皮地冲我眨眼睛。我高兴地叫道:“鸡蛋浮起来了,浮起来了!”

盐水为什么能让鸡蛋浮在水面上呢?我赶紧查阅了资料,终于找到了原因。原来,清水溶解了食盐,水的密度变大了,浮力也随之增大,鸡蛋的密度小于盐水的密度,所以鸡蛋浮了起来。

这次小实验不仅让我增长了见识,还让我对科学有了浓厚的兴趣,真是受益匪浅。②13 (指导老师:张小茜)



**小记者部**  
刘阳 13949338316  
杜旭生 15083300125  
邮箱:nyrbxjz@163.com

